

# STOLOVKY

**MÍSTO, KDE JSME DOMA**



# PROJEKT ROZVOJ VZDĚLÁVÁNÍ NA NÁCHODSKU MAP 2

Doposud jsme se zabývali zkratkou MAS. Ano, místní akční skupina. S tou je však velmi úzce spjatá druhá zkratka, a tou je MAP. MAP nebo také místní akční plán je projekt zaměřený na vzdělávání. Ačkoliv MAS Stolové hory je doma ve 14 obcích, tak tento projekt zasahuje do téměř celého ORP Náchod, a to díky spolupráci s naší sousední MAS Mezi Úpou a Metují. Projekt „Rozvoj vzdělávání na Náchodsku – MAP 2“ realizujeme tedy my MAS Stolové hory spolu s MAS Mezi Úpou a Metují, na území obcí Náchodska, konkrétně tedy na Policku, Hronovsku, Červenokostelecku, Českoskalicku a v Náchodě.

Cílem MAP 2 je zajišťovat podporu vzdělávacím organizacím a těm, kteří vzdělávají mládež do patnácti let. Pedagogové, pracovníci škol a další zaměstnanci vzdě-



JEDNA Z MNOHA  
PŘEDNÁŠEK

lávacích zařízení se účastní přednášek, workshopů nebo seminářů na témata, jako jsou rozvoj čtenářství a matematiky, úspěch každého žáka, dokumentace v MŠ, kyberšikana, žáci s odlišným mateřským jazykem, komunikace, kritické myšlení, výuka filmem, psychohygiena, zdravé stravování a další. Dále se projekt věnuje setkávání vedení škol a v neposlední řadě pořádání tematických konferencí. V rámci projektu probíhá podpora výměny zkušeností, spolupráce a komunikace mezi vzdělavateli a rodiči, neboť cílem projektu „Rozvoj vzdě-

lávání na Náchodsku – MAP 2“ je spokojené a vzdělané dítě, které je připravené na život. Na následující řádkách vám přinášíme alespoň malou ochutnávku z toho všeho, co všechno pro rozvoj vzdělávání děláme. Pokud byste se chtěli zúčastnit některé z akcí, které připravujeme pro pedagogy, ředitele škol a školek, asistenty pedagogů a školní asistenty, knihovníky, pracovníky jídelen nebo rodiče, navštivte naše webové stránky [www.mas-stolovehory.cz](http://www.mas-stolovehory.cz), na kterých uvidíte kalendář akcí MAP 2 s bližšími informacemi.



BROUMOVSKÝ KLÁŠTER OZDOBILI  
MÍSTNÍ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY

## MALOTŘÍDNÍ ŠKOLY NESTOJÍ NA OKRAJI ZÁJMU

Na Náchodsku vzniká pod vedením PaedDr. Lenky Soumarové, ředitelky MŠ a ZŠ Suchý Důl, sdružení malotřídních škol. Cílem je vzájemná podpora a spolupráce malotřídních škol. Jednou z jeho aktivit na tento školní rok je pořádání Vědomostní olympiády. Na podzim proběhlo první kolo, kterého

se zúčastnili žáci z pěti škol. Letos proběhnou ještě další kola, a to v únoru v obci Bukovice a v březnu ve Žďárkách. V květnu se olympiáda zakončí slavnostním vyhlášením a výherci bude předán putovní pohár. Tím však spolupráce malotřídních škol teprve začíná.

## MINIFESTIVAL MATEŘSKÝCH ŠKOL

Na konci února proběhl v sále Úřadu městyse ve Velkém Poříčí minifestival mateřských škol, který byl určen nejen pro učitele, ale také pro rodiče a prarodiče. Pedagogové byli seznámeni s novinkami v oblastech hlasové průpravy nebo diagnostiky školní zralosti. Nechyběly ani ukázky činností a výměna zkušeností z mateřských škol z území MAP. Druhá, odpolední část minifestivalu, byla věnována prezentaci aktivit jednotlivých mateřských škol pro rodiče a prarodiče. Byly představeny moderní didaktické pomůcky jako polytechnický koutek nebo vermikompostér.



PRAKTICKÁ PAPIŘOVÁ TUŽKA  
OD MUZEA PAPIŘOVÝCH MODELŮ

# NADŠENÍ TÝMU PŘINÁŠÍ OVOCE ANEB OSOBNÍ POHLED HLAVNÍ MANAŽERKY ZA ÚSPĚCHY MAP

„Před čtyřmi lety jsme s kolegy získali finanční podporu na projekt MAP. Zjišťovali jsme potřeby pedagogů a vedení škol na území 34 obcí Náchodska; nastrovali spolupráci vzdělavatelů a poskytovali jim podporu při jejich práci, na kterou jsou kladeny vysoké nároky. Po dvou letech se nám podařilo úspěšně získat návaznost projektu na další čtyři roky. Těší mě, že se nám za tu dobu podařilo vytvořit schopný a nadšený tým.

Společně se nám podařilo přizvat ke spolupráci kvalifikované lektory a odborníky, pedagogy a rodiče a zároveň se spojovat s dalšími institucemi jako Královéhradecký kraj, Místní akční skupiny nebo obce zřizující školy. Mojí osobní snahou je předávat radost z celoživotního učení a inspirovat“, shrnula uplynulé čtyři roky Ing. Lada Nevečeřalová, MBA, hlavní manažerka projektu.



JÓGA SMÍCHU  
VE DŘEVNÍKU

## NEJVÝZNAMNĚJŠÍ AKCE LOŇSKÉHO ROKU: KONFERENCE UČENÍ PRO ŽIVOT 2019 V BROUMOVĚ

V září loňského roku jsme organizovali v klášteře Broumov 2. ročník dvoudenní konference s názvem Učení pro život. Zve-me na ni vizionáře a odborníky na vzdělávání, což má významný dopad na rozvoj a podporu pedagogů v našem území. Novinkou druhého ročníku bylo vedení přednášek a workshopů ve dvojicích neboli v tandemech. Zazněla témata jako formativní hodnocení, čtenářství, kariérové poradenství, jóga smíchu nebo zdravá strava. Opomenutá nezůstala ani interkulturní komunikace a kompetence, kritické myšlení a mediální gramotnost, CHARANGA – moderní technologie pro hudební výuku.

Na programu pro 200 účastníků se podílelo 26 organizátorů, 27 lektorů a 128 žáků ze základních uměleckých škol. A občerstvení po celé dva dny zajišťovalo 47 žáků ze Střední školy gastronomie a služeb Teplice nad Metují.

Spoluorganizátory akce byli Místními akční skupiny na Jaroměřsku a Broumovsku společně s Královéhradeckým krajem. Akci rovněž podpořily společnosti Pro-Charitu s.r.o., Wimex s.r.o., časopis ABC. Díky řadě pozitivních ohlasů se těšíme na třetí ročník v září 2021.

DOPROVODNÝ  
PROGRAM



PROGRAM,  
DALŠÍ FOTOGRAFIE  
A VIDEO NAJDETE NA:

[KONFERENCE-BROUMOV.WEBNODE.CZ](http://KONFERENCE-BROUMOV.WEBNODE.CZ)

„OCEŇUJI PODPORU, KTERÁ JE ŠKOLÁM V REGIONU NAŠÍ MAS POSKYTOVÁNA, A TAKÉ POMOC PŘI REALIZACI A ADMINISTRACI TZV. ŠABLON. MAS STOLOVÉ HORY NABÍZÍ ZAJÍMAVÉ SEMINÁŘE A ŠKOLENÍ VČETNĚ ÚSPĚŠNÉ KONFERENCE BROUMOV NEBO VÝJEZDNÍ AKCE ŘEDITELŮ A UČITELŮ S MOŽNOSTÍ SDÍLENÍ ZKUŠENOSTÍ. CHTĚLA BYCH PODĚKOVAT ZA SPOLUPRÁCI A POMOC PŘI ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ RŮZNÉHO CHARAKTERU.“

PaedDr. LENKA SOUMAROVÁ, ŘEDITELKA ZŠ A MŠ SUCHÝ DŮL



SOUSTŘEDĚNÍ PŘI PLNĚNÍ ÚKOLŮ  
NA VĚDOMOSTNÍ OLYMPIÁDĚ



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy.  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

